

手刹没拉紧 轿车向后溜

3位路人小小举动挺暖心

本报讯（记者 龙中华）“3位男子途经御东永和路附近，意外发现路边一辆空无一人的小轿车慢慢地向后滑行。随即两人托住车尾阻挡继续后溜，另一人找来砖块支在车后轮下，发现再不会后溜，他们才放心地离开。”昨日，市民卢先生致电本报热线，讲述他在永和路附近看到的暖心一幕。

据卢先生讲，8日18时许，他正在永和路附近等朋友，发现3位中年男子经过一辆白色轿车时停下了脚步，并观察起这辆轿车。起初他以为他们是喜欢这辆车在观赏，没有想到，随后两位男子从轿车后方推住车，另一位在周围四处寻找着什么。卢先生走近一看这才明白，原来是这辆白色轿车停放在缓坡

处，由于司机停车时手刹未拉到位，造成该轿车慢慢地后溜。因车上空无一人，引起3位男子的注意，随即他们想办法阻止轿车继续后溜。两分钟后，其中一男子从附近找来一块砖支在轿车后车轮下，另两位松手确信该车不再后溜，3人才离去。当时，卢先生想问他们的名字，可3位男子说举手之劳根本不值一提。

3位男子离开几分钟后，车主张先生和家人才出现，他们浑然不知刚才发生的事情。当卢先生向他们讲述后，张先生前前后后看了看，这才摸了摸头，既有些后怕又感到庆幸地说，如能找到这3位热心人，一定要当面谢谢他们！



后轮下安块砖，轿车不再挪动了。（受访者提供）

粽情护童 祈福安康

12个受助儿童家庭提前开心过端午

本报讯（记者 杨显郁）“咦，戴着眼镜、手软软的，这应该是我的妈妈吧！”当摘下眼罩，看到自己妈妈的瞬间，小荣（化名）开心地笑了起来。6月6日下午，12个受助儿童家庭在平城区永泰街道未成年人保护工作站参加了“粽情护童 祈福安康”端午节主题活动，提前过了一个快乐的端午节。

“小朋友，你们知道端午节有关的历史人物吗？”“大家知道大同的端午习俗吗？”……社工以卡通视频的形式向大家讲解了端午节的由来及历史典故。“哦，原来端午节除了纪念屈原，还有伍子胥呀！”小荣说。了解了端午节的由来和习俗后，小朋友和家长们迫不及待地DIY香囊和五彩绳。有的小朋友两两一组，自己动手缝起来；有的在家长的指引下，歪歪扭扭地缝起来；有的小朋友和家长合作，小朋友负责穿针，家长负责缝制。看着自己亲手制作的香囊和五彩绳，小朋友和家长们也都开心地笑了。

小朋友和家长还一起做了小蝌蚪找妈妈、包粽子等游戏，小朋友们化身一条条可爱的小蝌蚪，蒙着眼睛或用手摸或用鼻子闻去找妈妈，感受到了浓浓的亲情，促进亲子融合。



孩子们动手制作香囊 杨显郁 摄

据介绍，受助儿童家庭中有的是低保户，有的是由隔代抚养，有的是父亲或母亲是服刑人员，有的是父亲或母亲

患有重病。通过开展活动，让这些儿童体验到了温暖和关怀，也促进了亲子融合。

急！四岁儿童走失 赞！民警帮忙找回

本报讯（记者 双红）“那天孩子从家走失后，可把我们一家人急坏了，多亏民警帮忙将孩子找回。”6月3日，市民唐女士将一面写有“爱岗敬业服务群众 找回爱子万分感谢”的锦旗送到市公安局恒安分局和瑞街派出所。

6月2日18时许，在市区一商场工作的唐女士接到家人电话称，其4岁的儿子从家中走失。心急如焚的唐女士赶忙报了警。接警后，市公安局恒安分局和瑞街派出所民警一边驱车赶往辖区泰丰里小区，向唐女士家属了解情况，一边通知小区物业调取监控视频。民警到达泰丰里小区后，根据唐女士家属提供的小孩衣貌特征信息，迅速通过电话反馈给小区监控室的工作人员。工作人员查询后发现，走失小孩出了小区单元门后，朝小区南面走了。根据这一线索，民警和赶回来的唐女士一起在小区内找到了正漫无目的转悠、找不到回家路的小孩。



在端午节即将来临之际，有着百余年包粽子历史的阳高县罗文皂镇管家堡村，家家户户都在赶制订单粽子，整个村子粽香弥漫。

早在2018年，管家堡村注册成立

了浩祥粽子加工专业合作社，挖掘管家堡粽子的历史渊源，并注入文化元素，如今，管家堡粽子已在晋、冀、蒙打开销路。图为昨日几位村民正在加工订单粽子。本报记者 张占兵摄

灵丘警方破获 冒充“熟人”诈骗案

及时挽回受害人大部分损失

本报讯（记者 尚铁军）扎实开展“我为群众办实事”实践活动，灵丘县公安局日前快速破获一起冒充熟人电信诈骗案，及时为受骗人追回大部分损失。

5月26日，受害人杨某军报案称，当天12时许，自己被诈骗分子以熟人身份互加好友获取信任后，骗取134万元。案件发生后，该局立即启动紧急止付、冻结程序，将受害人被骗资金的8张银行卡全部冻结，并多次组织反电诈专班民警展开案件分析研判，对诈骗分子的微信号、手机号以及一、二级银行卡资金流向展开全方位追踪调查，尽全力为受骗人追回经济损失。经过近一周的海量数据分析研判，办案民警锁定河北省唐山籍张某涛系该诈骗案的一级卡持有人，有重大作案嫌疑。随即，办案民警前往唐山市调查取证，通过银行视频监控追踪研判，锁定犯罪嫌疑人张某涛的藏匿地点。6月3日晚，办案民警在唐山市曹妃甸区将犯罪嫌疑人抓获。

据犯罪嫌疑人张某涛供述，今年以来，其冒用多人身份证件办理了多张银行卡，供诈骗集团转移赃款，并从中获利近1.5万元。此案受害人杨某军被骗的大多钱款均从张某涛卡中转向其他二、三级卡。张某涛本人对其帮助网络犯罪的犯罪行为供认不讳。

目前，张某涛已被依法刑事拘留。办案民警正在办理相关手续，为受骗人追回部分财产，并同步对该诈骗团伙的上下线、受骗资金流向展开调查。



旅游大巴遗落游客 高速交警帮忙接回

本报讯（记者 辛雅君）“因错过高速路口，把要去山东的游客落在收费站了，现在不知道该怎么回头接人了。”近日，山西高速交警二支队民警在驿马岭检查站对过往大巴检查登记时，接到一大巴司机、乘务员焦急的求助。

民警了解得知，司机驾驶的车辆为太原旅游大巴，从大同载客，前往天津、山东旅游，因不熟悉路况，错过了灵丘高速出口，将7位广灵游客落在了灵丘收费站。大巴车如果去接落下的乘客，需要去前方涞源南收费站掉头，来回需多绕行80多公里。这样一趟下来费时费力，有可能延误车上所有乘客接下来的行程，也会影响另外7位乘客的出行计划。

随后，民警先将旅游大巴引导至前方灵丘服务区，并驾车分两趟从灵丘收费站外广场，将7位乘客转运到灵丘服务区。看到落下的7位乘客上车，司机和导游这才松了一口气，向民警连连道谢。在大巴离行前，民警反复叮嘱司机，前方连续隧道，且路面车辆较多，切勿随意变道和超速行驶，并提醒乘客全程系好安全带。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信